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Патриарх Даниил призова да не забравяме 
жертвите на комунистическия режим

Патриарх Даниел изпрати послание до Симпозиума, организиран от 
Института за политически науки и международни отношения на Румънската 
академия на науките.

Tой се организира, за да отбележи падането на Берлинската стена и 
Румънската революция от 1989 г., призовавайки участниците да не забравят 
онези, които са пострадали при комунистическия режим.

Посланието беше прочетено от отец Флорин Сербанеску, делегат на 
патриарха на симпозиума.

Пълният текст гласи:

„Не забравяйте онези, които са пострадали при комунистическия режим, 20 
век беше труден момент за цяла Европа. След травматичния опит от Двете 
световни войни Източна Европа беше принудена да премине през кошмара на 
комунистическата ера. Православните църкви в тази част на света са 
подложени на жесток тормоз от тоталитарната атеистична система. По 
време на комунистическия режим Румънската православна църква 
постепенно се отстранява от живота на обществото. През 1948 г. 
религиозното образование е премахнато от училищата, богослуженията са 
забранени в публичните институции, църковните периодични издания на 
епархиите са забранени, много богословски училища са затворени, 
младежката катехиза е ограничена, над 1000 православни духовници (също 
и римо-католици, гръко-католици, протестанти) бяха арестувани, хвърлени в 
затворите, изпратени на принудителен труд или депортирани. Десетки 



православни манастири и скетове бяха премахнати, стотици монаси и 
монахини бяха брутално изведени от тях, хиляди църковни имоти бяха 
конфискувани и десетки места за поклонение бяха съборени. Като цяло 
Румънската православна църква беше постоянно наблюдавана и 
контролирана. Краят на комунистическата диктатура през декември 1989 г. и 
началото на период на свобода в румънското общество представляваше за 
Румънската православна църква възможност да се организира и прояви 
според призванието си, да установи отношения на диалог и сътрудничество с 
държавата и с различни институции за изпълнение на нейната пастирска, 
духовна, културна, образователна и социално-филантропска мисия. 
Симпозиумът „Падането на Берлинската стена и румънската революция от 
1989 г.“, организиран от Института за политически науки и международни 
отношения на Румънската академия, за да отбележи 30-годишнината от 
падането на комунизма, също е добра възможност да благодаря на Бога за 
дара на свободата на румънския народ и да почете паметта на тези, които са 
пострадали по време на комунистическия режим, и на тези, които са се 
жертвали през декември 1989 г. Цялата 2017 година беше посветена на 
Румънската православна църква в памет на защитниците на Православието 
по време на комунизма, като по този начин изтъкваме подвига на 
издръжливостта и страданието на жертвите на комунизма в 
комунистическите затвори, заедно със силната им вяра и смелостта да 
изповядват Христос. Всички те трябваше да търпят физическо и психическо 
насилие, преследване, изтезания и дори смърт. По-голямата част от тях 
принадлежат на Румънската православна църква, а ние дължим да запазим 
живия спомен за тяхната жертва. Множеството свидетели и мъченици на 
вярата в страната ни по време на комунизма и сега и винаги ще ни 
призовават да не забравяме колко голяма е силата на жертвата и колко е 
необходимо да се работи за изцелението и обновяването на човечеството, 
ранено от омраза и насилие, нетърпимост и безразличие, от много форми на 
физическа и духовна смърт. Светлината от показанията на жертвите и 
свидетелите през комунистическия период трябва да се помни с 
благодарност и почит, защото е източник на духовно обновление в живота на 
днешното общество.
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